

САНА

СТРАНА

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ
"NUESTRO PAIS"
СЕМАНАРИО МОНАРХИЧЕСКОЕ РУССКОЕ
Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo
Central B.
Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 11 de julio de 1961

Буэнос Айрес, вторник 11 июля 1961 года № 598

ДЕНЬ ПОКАЯНИЯ

Как бы ни относиться к создавшемуся в мире положению, каждый должен уже согласиться с тем, что оно превратилось в гордиев узел, распутать который тем трудней, чем быстрее и туже затягиваются события, почему-то называющиеся "Холодной войной". Горячая кровь не перестает ни на один день литься то тут, то там, но по новым правилам демократической дипломатии, выстрелы не служат еще признаком войны, конференции и встречи на всех уровнях посвящены вопросам предотвращения войны, и, повидимому, будут продолжаться до ее окончания...

Под шумок конференций, пущенных залпов и стонов на смерть раненых народов, люди еще здравствующие, более или менее интересуются мировыми событиями едучи на службу и со службы, на работе о них забывают, а дома дремлют, загипнотизированные уютным мерцанием телевизора. По праздникам занимаются спортом и танцуют. Танцуют дети как взрослые, старики как дети, танцуют с несгибаемым убеждением в целительных свойствах танца от всех напастей, сущих и грядущих.

Средь этого шумного бала, под лихой посвист рекламозаводчиков, мы — русские эмигранты — затерявшись между лотерейными таблицами и конкурсами женской красоты, отмечаем очередную годовщину зловещей ночи, когда раздался первый удар похоронного звона, не только для России, но и для всего мира, ныне безмятежно отплясывающего рокнролл.

Если кто-нибудь из нас пришел бы в иностранный клуб и крикнул: "Прекрасите пляс в кровавую годовщину убийства российского Императора!" — то иностранцы удивились бы искренно: "Так это же император ваш, а нам какое дело?"

Какое? Скоро узнаете!

Это не угроза, а отчетливое ощущение неотвратимости возмездия, столь же тяжелого, сколь тяжела ответственность за злодеяние, для предотвращения которого не было сделано ничего. В первую голову, эту ответственность несем

1918 - 1961



мы — русские. Мы и приняли первыми возмездие, но из этого не следует, что вторые останутся безнаказанными. В этом убеждает причинная зависимость всех событий, последовавших за крушением российской монархии и включение России в орбиту мировой демократии.

Царь был убит не сгоряча, не в припадке революционной истерии, а с хладнокровным расчетом, тщательно продуманным за спиной русского народа. Все световые злоумышленники отдавали себе ясный отчет в том, что вести войну с христианством безнадежно до тех пор, пока на пороге его стоит православная Россия, для ниспровержения которой необходимо уничтожить Династию. Цареубийством в России христианство было ранено в сердце, но от этого удара, во всем мире, почти никто не взрогонал.

Так называемая, революция и цареубийство были осуществлены не russkimi руками и не на russkie деньги, а все за те же иудины сребряники, о чем заграницей знали все, читающие газеты. Но никто не внял голосу ни совести, ни простого благородства; все остались более или менее равнодушными и глухими к роковым выстрелам, раздавшимся в Ипатьевском доме, считая их "внутренним делом России". А сегодня, когда эти выстрелы превратились во внутреннее дело всей Земли, значение их, все-таки, никто не желает понять и люди отплясывают рокнролл с таким же самозабвением, с каким они отплясывали фокстрот в момент цареубийства. Впрочем, есть и разница: когда кто-то пристрелил людоеда Лумумбу — вора, выпущенного из тюрьмы для политической деятельности — то рокнролл был

По постановлению Собора епископов Русской Православной Церкви заграницей, день 17 июля, день покаяния и строгого поста.

на некоторое время прерван для буйных демонстраций протеста, а когда шайка международных воров и проходивших зверским и трусливым самосудом растерзала христианскую семью Российского Императора, то фокстротная грация не нарушилась ни на минуту.

Таким образом, возникают логические основания считать, что ответственность за допущение исторического преступления, совершенного сорок три года тому назад в России, русский народ разделяет со всем человечеством. Возмездие, разразившееся сокрушительной грозой над русской землей, нависло теперь свинцовой тучей над всем миром...

Мы — уцелевшие — не должны тешить себя иллюзиями и ждать спасения в момент, когда гроза разразится и над "свободным миром"; нам не пристало, подобно иностранцам, надеяться на шелковые зонтики "существования", ибо мы-то со свойством и силой сатанинского ненастяя познакомились! Пока не поздно, нам следует всей глубиной своей христианской совести проникнуться сознанием того, что наше спасение от духовной смерти так же невозможно без искреннего покаяния, как немыслимо прощенье Божье без покаяния народного. Не нужно повторять распространенную ошибку самооправданием, основаным на личной непричастности к грехам, за которые расплачиваются страданием родной народ.

Народ — понятие не отвлеченное, а вполне осозаемое. Народ, это — я, вы, мы; не было бы нас, не было бы народа. И из примеров народной ответственности состоит вся история человечества. Возьмем ближайшие: немцы понесли тяжкое наказание в опустошительной войне и после нее, за хитлеровское истребление евреев только потому, что они доверили изуверам управление Германией.

Некоторые же евреи, в свою очередь, считают постигшее их от рук Айхманов

† В понедельник, 17 сего июля, в 43-ю годовщину злодейского убийства ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ ВТОРОГО и ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬИ

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (ул. Нуњес, 3541) в 19 час. 45 мин. будет совершена

ПАНИХИДА

В воскресенье 16-го июля с. г., в 43-ю годовщину убийства ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ ВТОРОГО и ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬИ

в Храме Св. Троицы (ул. Бразиль 315) в 12 час. 15 мин. по инициативе Аргентинско-Русского Антикоммунистического Института Культуры будет совершена ТОРЖЕСТВЕННАЯ ПАНИХИДА

† В первую годовщину смерти

ЮЛИАНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ ФЕРДИНАНДОВОЙ

будет отслужена панихида 23-го июля с. г. после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (ул. Нуњес 3541), о чем сообщает семья покойной.

В воскресенье, 16-го июля 1961 года, в зале "Колонизадора" (Вижа Бажестер, Сан Мартин 344), в 43-ю годовщину Екатеринбургского злодействия, совершенного коммунистами над Императором Николаем II, Его Августейшей Семьей и их верными служителями, состоится

ТРАУРНОЕ СОБРАНИЕ

посвященное Царственным Мученикам.

Начало в 17 часов.

Вход свободный.

† В ночь на 29-е июня с. г. скончался в Париже Председатель Зарубежного Союза Русских Военных Инвалидов

Генерал - Лейтенант

МИХАИЛ НИКОЛАЕВИЧ КАЛЬНИЦКИЙ

о чем с глубоким прискорбием извещает Союз Русских Белых Военных Инвалидов в Аргентине.

О панихиде в 40-й день будет сообщено дополнительно.

† В Ире (Erie), США, Волею Божией скончался Протоиерей

НИКОЛАЙ ГОРБАЦЕВИЧ

о чем с прискорбием сообщают друзья и бывшие прихожане, выражая глубокое соболезнование его вдове, дорогой Ольге Николаевне с детьми.

16 сего июля, после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (ул. Нуњес, 3541) будет отслужена ПАНИХИДА по усопшему.

Е. Фест

Страшная правда

Можно как угодно относиться к "Царской России", но едва ли найдется русский человек, который не преклонит голову перед памятью жертв одного из первых злодеяний интернационального коммунизма.

В своей книге "Последние дни Романовых" Роберт Вильсон, бывший корреспондент английской газеты "Таймс" в России пишет так:

... "Минуту спустя палачи вошли в комнату. То были, кроме Юровского, упомянутые уже лица: Медведев, Ермаков, Ваганов, неизвестный, носивший имя Никулина и 7 "латышей", принадлежащих, как и последний, к Чека — всего 12 человек.

Подойдя к Государю, Юровский ходил произнес: "Ваш родные хотели вас спасти, но это им не удалось. Мы вас сейчас убьем". Государь не успел ответить. 12 револьверов выстрелили почти одновременно. Залпы следовали один за другим. Смерть Государя, Государыни, двух детей и лакея Трупера была мгновенна. Юровский нескользкими выстрелами добил Цесаревича: палачи штыками прикончили Анастасию Николаевну".

Этим злодеянием открылась бесконечная цепь преступлений и насилий, совершаемых коммунистическим режимом над русским народом. На следующий день чекистами были расстреляны члены Императорской Семьи, которые находились в заточении в окрестностях гор. Перми. Брат Государя, великий Князь Михаил Александрович, бесследно исчез еще раньше. Несколько других членов Дома Романовых разделили участь Императора 6 месяцев спустя. Характерно, что уже в первый год существования коммунистической власти в России, — советское правительство, сообщая о преступлении, сочло нужным обмануть народ, "вот" которого оно прикрывалось.

"Жена и сын Николая Романова, — говорилось в официальном сообщении ЦИК о расстреле Императорской Семьи, — отправлены в надежное место". В действительности и Свердлов, подписавший это "сообщение", и Ленин, санкционировавший екатеринбургское преступление, конечно, знали, что Императрица и Наследник расстреляны вместе с Государем.

Согласно протокола объединенного заседания областного и военно-револю-

народное несчастье Божьей карой за массовое истребление еврейскими изуветами людей в России, в том числе и в первую очередь, "лучших из гоев" — Белого Царя и Его праведной Семьи. Так, зло порождает зло и злом наказуется.

Наш убиенный Государь был ответствен перед Богом за весь русский народ. Он не нашел надлежащей опоры в Своей стране для предотвращения постигшей ее катастрофы, но Он трижды отказался от спасения личного и Своей Семьи; не покинул Россию и принес Себя со всей Семьей в жертву, значение которой современникам не дано еще оценить. Свою личную ответственность перед Богом Он оправдал безупречно, не отступив ни на шаг перед мученической смертью. Было бы более, чем наивно, русскому народу рассчитывать на безответственность в том, что он, так или иначе, допустил цареубийство на своей земле. Он несет за это наказание до седьмого колена...

Россия приносит тяжкую искупительную жертву уже сорок три года за "невмешательство" во вмешательство подпольных инородцев в русскую историю. От искупления никуда не спрячутся и те, что заразили Россию дурной болезнью большевизма, ни те, что потворствовали этому, ни дети их, веселящиеся на крови от преступлений, начавшихся сорок три года тому назад в Екатеринбурге.

В ответственности за кощунственное цареубийство наш народ не одинок, но не утешаясь этим, мы обязаны со всей вдумчивостью, с наибольшим духовным самоуглублением отнести к наставлению нашего Первополка митрополита АНАСТАСИЯ и всех архиереев Русской Зарубежной Церкви, принять страшный день отцеубийства, как день покаяния, без которого немыслимо наше возвращение на исторический народный путь, невозможна воскресение России и благополучие наших потомков.

"БЮЛЛЕТЕНЬ"

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ВСЕГДА НА ЛЕВО

1.

Когда приключается какое-либо падение, то, прежде всего, оно происходит вниз. Это — истина не требующая доказательств, то есть аксиома. Но всякое падение может происходить с уклоном назад, вперед, вправо или влево. Но падение, которое нас интеерсует, то есть падение нашей культуры происходит всегда влево. Это почти что аксиома, но мы все же поговорим здесь на эту тему. Прогрессивными силами всего человечества, то есть сеятелями "разумного, доброго, вечного", создан зловещий кумир-истукан под названием "НАЛЕВО". Рассудку вопреки, наперекор стихии вся политическая жизнь земного шара должна склоняться неустанно НАЛЕВО, если действующие лица желают сохранить за собой репутацию передовых и прогрессивных персонажей. Боже сохрани податься направо — немедленно и бесповоротно такая неосторожность влечет за собою классификацию этих людей в категорию реакционеров, обскурантов, а у нас в России

ционного комитета в Екатеринбурге 7-го июля 1918 года была решена судьба царственных узников следующим постановлением: "По предложению военно-го комиссара, а также председателя военно-революционного комитета, собравшие единогласно постановило, ликвидировать бывшего царя Николая Романова и его семью, а также находящихся при нем служащих. Далее постановлено привести настоещее решение в исполнение не позднее 18-го июля 1918 года, причем ответственность за выполнение поручить товарищу Юровскому — члену чрезвычайной комиссии". Роли палачей были распределены следующим образом: Янкель Свердлов, председатель ЦИК, давал инструкции из Москвы. Шая Голощекин, председатель екатеринбургского Чека и военный комиссар Уральской области, ездил к Свердлову за инструкциями и следил за приведением их в исполнение, в чем ему помогали некто Александр Мейбус, особоуполномоченный Бронштейна-Троцкого на Урале, и председатель исполкома уральского областного совета, называвший себя русским рабочим Александром Белобородовым. Янкель Вайсбарт, комиссар снабжения Уральской области, Пинхус Вайнер, именовавший себя Петром Войковым, вместе с ответственным сотрудником Чека в Екатеринбурге Янкелем Юровским, и неким Сафаровым провели всю техническую подготовку убийства. Не так давно, стали известны общественности имена еще 7 чекистских палачей, из состава "команды особого назначения в дом Ипатьева" чрезвычайной комиссии революционного штаба Уральской области, всего 12 человек. Таким образом, в эту команду входили, кроме уже известных чекистов, Медведева, Ермакова, Ваганова и Никулина, также интернационалисты, Изidor Эдельштейн, Виктор Грингельд, Анзельм Фишер, Эмиль Фекете, Лайонс Горват, Андреас Вергази и Имре Надж, бывший глава коммунистического правительства Венгрии.

Перед организаторами и исполнителями екатеринбургского преступления кто-то поставил задачу: уничтожить национальную Россию и истребить лучших русских людей, начиная с их Царя.

Вскоре после расстрела Императорской Семьи, согласно показаниям свидетелей допрошенных следователем Соколовым, в Екатеринбург прибыл особый "эмиссар", он посетил дом Ипатьева и урошице четырех братьев, где были сожжены тела убитых. Впоследствии следственные власти обнаружили в помещении, где произошло убийство, две надписи. Одна из них, написанная по-немецки, была, искаженная, 21-я строфа произведения Генриха Гейне "Бельзапер", другая же была написана шифрованной комбинацией древних букв, в переводе означающая: "Здесь по приказу силы, скрытой во тьме, был принесен в жертву царь, чтобы уничтожить государство. Да ведают народы". Надо полагать, что екатеринбургское преступление не останется без возмездия, и тайна "сил, скрытых во тьме", эмиссар которых руководил Янкелем Свердловым с таваричами по уничтожению национальной России и истреблению русских людей, будет раскрыта.

Е. Фест

в разряд черносотенцев и вообще людей "темных". И вот начиная с 1914 года мы можем наблюдать, как человечество неуклонно влечется в бездну левой погибели. Международные прогрессивные силы, где-то тайно возглавляемые, достигли того, что три великих монархии: Русская, Германская и Австро-венгерская в результате Первой Мировой войны перестали существовать.

И вместо ненавистных монархов, Николая Второго, Вильгельма Второго и Франца-Иосифа прогрессивно ведомое человечество получило Ленина-Стилана-Хрущева, Хитлера и целую плеяду балканских "кадаров" типа Гомулки и Тито. Испанский король Альфонс Тринадцатый был ненавистным деспотом испанского народа. Он был прогрессивно заменен не менее прогрессивной испанской республикой. В результате трехлетней гражданской войны во главе Испании оказался генерал Франко. Египетский король Фарук был из рук вон плох в представлении прогрессивного мирового общественного мнения. Весьма неочно сидел он на своем троне: его прогрессивно подтолкнули и на него место очутился... Нассер. Один за другим были столкнуты национальные правительства Южной Америки. Падение налево и там началось и где и когда оно остановится, если оно вообще остановится, трудно теперь сказать. Был плохой диктатор Батиста: его прогрессивно столкнули при всеобщем ликование прогрессивного человечества и на Кубе был посажен в доску свой прогрессивно левый Кастро. Всем известно, что из этого получилось: говорить об этом даже не стоит: советский аэропорт в 150 километрах от границы США! На днях был убит плохой диктатор республики Сан-Доминго, при всеобщем удовлетворении всего прогрессивного человечества по обе стороны Железного Занавеса. Надо полагать, что в дальнейшем все произойдет согласно давно испытанному примеру: сначала "углубление" прогрессивных завоеваний, а затем появление плохого диктатора с расширением советского плацдарма в Карибском море. И, несмотря на все эти трагические precedents представители всего прогрессивного человечества с затаенной мечтой желают при первой возможности подтолкнуть налево Португалию и Испанию, дабы устранить и там "плохих" диктаторов, чтобы на их место поставить демократический образ правления. В ожидании чего можно наблюдать, как медленно, да и не так медленно уж, но зато верно, постепенно сокращаются территории еще контролируемые так называемым свободным миром. Этот свободный мир или, назовем его капиталистическое окружение, с ужасом видит раскрытую пасть советского чудовища, но никак не может, объятое своего рода психозом "левизны", перестать падать, как спелая груша, в пасть этого сверх-левого коминтерновского чудища. Говорят, что на нашем гречном свете существуют чудеса, и что свободный мир все же спасется. По правде сказать, все это похоже на гадание на кофейной гуще и нет возможности предвидеть, окажется ли в наличии такая зацепка, на которой свободный мир сможет задержаться. Пока что, мы можем наблюдать совершенно своеобразное намерение прогрессивного человечества направить судьбы России со сверх-левой советской установки на просто левую позицию ушедшего Февраля 1917 г. со всеми его принципами "самоопределения вплоть до отделения". В настоящих условиях падения налево такие планы большого прогрессивного человечества скорей всего похожи на бред умирающего человека. Трудно сказать, когда он умрет, невозможно предвидеть сроки, но не представляется ни малейшего сомнения, что эти сроки фатально наступят, если свободный еще мир не изменит свою политику скольжения налево. А так как мало, вернее нет никаких, шансов на перемену "направления" этого самого прогрессивного человечества, то нам представляется интересным заглянуть вперед ко временам осуществления мировой советской социалистической республики. Что произойдет, когда эта всемирная вавилонская башня будет построена? Это совершенно нетрудно предвидеть: жизнь будет идти вперед и построенная мировая коммунистическая башня начнет качаться, несмотря на прочный чекистский фундамент, на котором она была построена. И мы совершенно уверены, что первым освободится российский народ, так как он первым вкусил от древа познания Добра и Зла.

Николай Кремнев

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПОСЛЕ ОТРЕЧЕНИЯ ЭРЦГЕРЦОГА
ОТТО

Нам пишут из Мюнхена:

Австрийское правительство отказалось принять к сведению заявление проживающего в Баварии главы Габсбург-Лотарингского Дома, эрцгерцога Отто, об его отречении от прав на австрийский престол. Отказ принять это заявление к сведению равносителен отклонению просьбы эрцгерцога о разрешении ему вернуться из Германии в Австрию. На основании закона, принятого в 1918 году первой австрийской республикой и восстановленного в 1945 году, члены царствовавшей в Австрии династии не имеют права проживать на территории Австрии без предварительного отказа от прав на австрийский престол.

Решение австрийского правительства было принято под давлением социал-демократической партии, к которой принадлежит президент Шэрф. Эта партия располагает половиной парламента в австрийском правительстве и, приблизительно, половиной голосов всех австрийских избирателей.

АРЕСТ Ф. МЕНДЕРСА

Нам пишут из Лондона:

Проживающие в Англии латвийские эмигранты получили из Риги известие об аресте 76-летнего бывшего председателя социал-демократической рабочей партии Латвии д-ра Фрица Мендера.

В первые годы после занятия Латвии советскими войсками Мендерс находился на свободе, но в 1948 году он был арестован и заключен в лагерь. Из этого заключения его освободила смерть Сталина. В 1955 году он был выпущен из лагеря и получил возможность вернуться в Ригу.

По полученным в Лондоне сведениям, чекисты произвели обыск в квартире Мендера и нашли, во время этого обыска, рукопись его воспоминаний. Эти воспоминания будут положены в основу предъявленного ему обвинения в контрреволюции. Насколько известно, коммунисты намерены устроить показательный процесс Мендера. Этот процесс состоится в Риге.

НОВОЕ ИЗДАНИЕ КНИГИ ДЖ. БЕЙЛИ

Нам пишут из Лондона:

Издательство В. Голланца выпустило на английский книжный рынок новое издание криги Дж. Бейли: "Заговорщики", впервые изданной в 1960 году американским издательством Харпера в Нью-Йорке.

Книга Бейли полностью посвящена событиям в жизни русской эмиграции до Второй Мировой войны, в частности: делу "Треста", возвращению Б. Савинкова в Россию, гибели генералов А. П. Кутепова и Е. К. Миллера, а также делу Тухачевского, которое автор книги связывает с предательством Скоблина.

КОНЧИНА КОРОЛЕВЫ МАРИИ

Нам пишут из Лондона:

Вдовствующая Королева Югославии МАРИЯ, супруга убитого в 1934 году Короля Александра I и мать проживающего ныне в Швейцарии Кrolя Петра II, скончалась в Лондоне после продолжительной болезни в возрасте 61 года.

При кончине Королевы присутствовали ее сыновья, Князь Томислав и Андрей. Болезнь помешала Королю Петру прибыть в Лондон из Швейцарии, когда он получил известие о приближении кончины его матери.

Покойная Королева была дочерью Короля Румынии Фердинанда и его супруги Королевы Марии. По матери она приходилась правнучкой Царю-Освободителю, Императору АЛЕКСАНДРУ II.

Она родилась в Готе, в Германии, 8-го января 1900 года и в 1922 году стала женой Короля Александра. В 1938 году она уехала из Югославии в Англию для лечения и более оттуда в Югославию не вернулась.

ПРАВОСЛАВНОЕ ТОРЖЕСТВО

18-го мая, в день Вознесения, состоялось торжество присоединения к Православию книги Флоренс Белосельской-Белозерской, нареченной именем Светланы.

Таинство совершено о. игуменом Антонием в Синодальном Храме, где в тот же день во время Божественной Литургии Княгиня приобщилась Святых Таин.

М. М. Спасовский

Преступление Об-ва Бэрча

Основателем и возглавителем "Общества Джона Бэрча" является Роберт Бэрч. Это Об-во получило свое название от имени американского миссионера Джона Бэрча, убитого китайскими коммунистами за его активную и беспокомиссную борьбу с мировым коммунизмом, как с агрессивным безбожием, навязывающим себя соблазном и террором, через воинствующую пошлость, всему человечеству.

Общество в своих откровенных заявлениях, декларациях и воззваниях разоблачает и резко осуждает многих американских политических деятелей, в частности бывших президентов Рузвельта, Трумана и Айзенхауэра за их политику, отвечавшую всеми своими основными актами интересам мирового коммунизма. Особенно резкими нападками Об-во это обрушивается на главу Верховного Суда м-ра Воррена, выносящего свои решения всегда в пользу коммунистов.

Все это поведение и вся эта деятельность Об-ва привлекла к себе внимание некоторых сугубо бдительных членов Конгресса, которые и возбудили вопрос о производстве расследования "подозрительной деятельности Общества Джона Бэрча, граничащей с преступлением". По утверждению этих некоторых членов Конгресса "деятельность Об-ва Бэрча противозаконна, а само Об-во является тайной организацией".

Так возник интереснейший и во многих отношениях весьма показательный конфликт, готовый вылиться в судебный процесс. Процесс этот замечателен будет тем, что формально на скамью подсудимых сядет сто тысяч членов Об-ва, имеющего свои отделения в 34 штатах Америки. Среди этих ста тысяч имеется не мало и членов американского Конгресса.

Трудно запугать такое Об-во смелых людей, сильных в своей правоте на путях их борьбы с дьяволом — отцом лжи.

В первых числах апреля тек. года в защиту Общества Джона Бэрча выступил член Палаты Представителей Эдгар Хистэнд. Свою замечательную речь Э. Хистэнд начал с указания на то, что он сам является членом этой высокопочтенной организации и что эта организация занимается исключительно тем, что разъясняет в широких кругах американского общества истинную сущность коммунизма, как мирового зла, увлекающего мир в бездну всеобщего разорения и всеобщего порабощения. В частности, это Об-во "предлагает избирателям призывать своих представителей в Конгрессе голосовать против всех законопроектов, которые выгодны коммунистам и устраивают их в их посягательствах на свободный мир".

В дальнейшем Хистэнд указал, что "борьба с коммунистами не всегда может вестись в перчатках и, что, в некоторых случаях, бывает необходимо прибегать к тем же методам, которыми пользуются коммунисты". Свою речь он закончил заявлением: "Мы не боимся никаких расследований деятельности нашего Общества. На днях я обратился к председателю Сенатской Комиссии внутренней безопасности сенатору Истланду с покорнейшей просьбой расследовать предъявленные нам обвинения. И, поверьте мне, ни один из членов Общества Джона Бэрча, давая показания, не будет прикрываться Пятым Дополнением к Конституции".

И подчеркнул: "Если в чем и виновно наше Общество перед законами Соединенных Штатов Северной Америки, то единственно в том, что оно недостаточно широко и энергично охраняло свободу и достоинство нашей великой страны в своей борьбе с мировым коммунизмом, растлевавшим весь мир и в особенности наше дорогое отчество..."

Очевидно, эта последняя фраза окончательно переполнила чашу терпения "некоторых членов Конгресса". И "некоторые члены Конгресса" твердо решили растоптать Общество Джона Бэрча, а Роберта Бэрча, основателя этого Общества, бросить в тюрьму, отдав соответствующее распоряжение министерству юстиции США.

Вся эта история замечательна прежде всего тем, что "свободолюбивая" Америка в лице ее "некоторых членов Конгресса" сегодня, наконец-то, раскрыла тайны своей внешней и внутренней политики и всякую реальную и действенную борьбу с коммунизмом "ошельмовала" противозаконной, т. е. преступной, подлежащей пресечению.

К ПРИЕЗДУ ДЕЛЕГАЦИИ СОЮЗА РОССИЙСКИХ АНТИКОММУНИСТОВ АРГЕНТИНЫ В УРУГВАЙ

Посещение нашей русской эмигрантской колонии в Монтевидео прибывшей из Буэнос Айреса делегацией Союза Российских Антикоммунистов всколыхнуло эмигрантскую общественность, в особенности ту ее часть, которая продолжает пребывать в состоянии благожелательного неведения о современной политической обстановке и правовом и материальном положении населения в Советском Союзе.

Состоявшийся 18.VI.61 в помещении Русского Общества Взаимопомощи доклад председателя аргентинского отдела СБОИР А. М. Бочарова собрал впечатительное число слушателей, в значительной мере превысившего обычную посещаемость докладов и собраний.

Докладчик был представлен публике председателем Союза Российских Антикоммунистов Аргентины В. Е. Скоробогац, не раз посещавшим русскую колонию в Уругвае.

А. М. Бочаров обнаружил прекрасную осведомленность о современном положении внутри Советского Союза. Он обрисовал в ярких красках и правдиво как правовое, так и материальное положение всех слоев населения в Советском Союзе, на данном этапе развития внутренней политики Советов.

Перед слушателями докладчик развернул неприглядную картину жизни подсоветских людей. В опровержение мнения многих наивных людей, предполагающих, что СССР эволюционирует в сторону смягчения режима, докладчиком был изложен смысл вновь изданного президиумом Верх. Совета РСФСР указа от 5-го мая с. г. "Об усилении борьбы с особо опасными преступлениями", под параграфы которого можно подвести любые поступки советских граждан и ставящие их в еще более бесправное положение. В заключение им были приведены последние цены на продукты питания, одежду и заработную плату, красноречиво указывавшие на низкий уровень жизни граждан в Советском Союзе.

На все вопросы публики докладчиком были даны исчерпывающие объяснения. Доклад А. М. Бочарова вызвал столь глубокий интерес в среде представителей местной прессы, что докладчик был приглашен в редакции наибольее влиятельных газет, как "Эль Диарио", "Эль Диа" и "Эль Биен Публико", на столбцах которых будут помещены статьи, посвященные приезду делегации. Монтевидео Л. Н. Каракаш

РУССКИЙ ДОМ в своем помещении (Карлос Кальво 2851) устраивает 5 августа с. г. в 21 час
Б А Л
Входная плата: мужчины — 50 песо, дамы — 30 песо.

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г. подписанчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

Д О К Т О Р
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
признает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL

Ясно, что сегодняшние вершители американских судеб, сбрасывая темный покров со своего мирного сосуществования с коммунизмом, ныне открыто демонстрируют что-то общее между собою и кремлевскими сидельцами, — то общее, что конкретно объединяет всех этих господ положения в подавлении ими всяких АНТИкоммунистических тенденций по обе стороны Железного Занавеса.

Так подползает к остаткам свободного человечества запрет охранять и спасать свою национальную государственность и свою государственную независимость от напора дьявольского начала, — эпохи всеобщей тьмы и всеобщей скорби. Дабы на развалинах "старого мира" господа сегодняшнего положения могли спокойно построить свой новый мир, — мир нищих и рабов. И в полном довольстве усесться на шею этого обезвоженного и обезличенного мира.

Но... страшен чорт, да милостив Бог! М. М. Спасовский

БИБЛИОГРАФИЯ

Архиепископ Никон (Рклицкий). Жизнеописание Блаженнейшего Антония, митрополита Киевского и Галицкого. Том седьмой — Русская церковная смута заграницей. Изд. Сев.-Амер. и Канадской епархий. Нью Иорк 1961 г.

424 стр. Цена 5 долл.

Седьмой том замечательного труда Архиепископа Никона представляет особый интерес по сравнению с предыдущими. В них мы находим капитальное исследование по истории Русской Церкви и русского общества конца прошлого столетия и первых 36-ти годов нашего века, а в этом томе Владыка дает беспристрастный и всегда документально обоснованный анализ тех печальных потрясений, которые ослабили нашу Церковь в изгнании и помешали ей в силу погубных разногласий полностью выполнить свою Богом предназначеннную ей роль сохранения ушедшего в изгнание стада и воспитания в преданности вере выросшего в рассеянии нашего молодого поколения.

Эту книгу я особенно рекомендую молодежи (включая сюда наших земляков в изгнании сущих, не достигших еще пятидесяти лет) и нашей новой эмиграции, которая в годы нахождения под советским игом не знала, как "волки хищные" раздирали ту Церковь, которая не испытала гонений большевизма и имела все возможности свободного развития на Западе.

В первых главах этого труда видим Церковь, еще единую перед внешним миром и враждебным натиском большевизма. Перед нами проходит архиерейский собор 1923 года, положивший начало нашей церковной организации в условиях рассеяния, паломничество Блаженнейшего Митрополита в Палестину, второй поместный собор 1924 года, плодотворная поездка Митрополита в Великобританию на Никейские торжества по случаю тысячелетия Первого Никейского Собора и новый собор 1926 года, "на котором начинают свои интриги митрополит Евгений и Платон, стремящиеся внести в Церковь пагубный раскол". Автор цитирует добросовестно самые двуличные объяснения митрополита Евгения, которые мы можем сами прочесть в его позорящих Церковь посмертных "Воспоминаниях". Перед нами проходят следующие за Евгением в стремлении расколоть пользуясь свободой Церковь: архиепископ Владимир, недавно почивший во Франции, перебежавший на службу коммунизму епископ Сергий Пражский (Ковалев) и епископ Вениамин. На стр. 139-141 находим список тридцати верных Церкви епископов в игнании в те годы. К сожалению, среди них есть и впавшие потом в раскол и грех служения большевизму лица, как недостойные Елевферий Литовский, скончавшийся митрополитом Ленинградским милостью Хрущева, и заточенный патриархом Алексием в монастыре в советской Молдавии митрополит Серафим (Лукьянов).

Не могу в краткой рецензии познакомить читателя со всеми главами этого труда, поэтому могу только советовать всем его приобрести; если это дорого для отдельных лиц, то его обязаны приобрести все библиотеки нашего рассеяния; призываю всех членов Народно-Монархического Движения с ним ознакомиться, его проштудировать, ибо, повторяю, это важно не только, чтобы знать прошлое, но и уметь разбираться в настоящем. Все члены нашего Движения принадлежат к истинной Церкви, но важно, чтобы каждый мог объяснить себе и другим, почему он ей остается верен даже там, где, как в Париже, большинство храмов, не наши.

Лукавые и неискренние отношения митрополита Евгения с Москвой изложены с исчерпывающей полнотой (стр. 215-231). В следующей 10-й главе дан перечень приходов в Европе, поддерживавших разлагательскую работу Евгения (стр. 233-235) и верных нашей Церкви (стр. 235-236). Наши враги легко распознаются по тому их выражению, которое у них общее с большевиками и советской печатью; они нас называют "карловчанами" или "карловатами", при чем плохо знающие географию просоветские элементы часто называют Сремские Карловцы "Святыми Карловцами", как это верно указывает владыка Никон (стр. 236-237).

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Здоровье мое продолжает — попрежнему медленно, очень медленно — улучшаться, несмотря на внешние обстоятельства, постоянно это улучшение тормозящие. Строгость режима и интенсивность лечения помогают их преодолевать. И, в конце концов, победят.

Искренне благодарю всех, понимающих, что моя болезнь и в этой ее стадии, все еще требует непосильных для меня расходов, и продолжающих помогать мне не прерывать лечения и довести его до конца.

Вс. Дубровский

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы:
от семьи Гроверов — 14 дол., от Р. Л. 1 дол., от М. и Г. К. — 5 дол., от В. Г. — 100 песо.

Розыски

Епархиальный Совет Аргентинской Епархии Русской Православной Церкви заграницей настоящим объявляет, что в Епархиальный Совет поступило прошение Валентины Андреевны Вильгельмс, урожд. Черской, о расторжении ее церковного брака с Алексеем Петровичем Вильгельмс, местожительство коего ей неизвестно, почему настоящим объявлением Епархиальный Совет просит всех лиц, коим известно местожительство Алексея Петровича Вильгельмс, сообщить о таковом Епархиальному Совету по адресу:

Consejo Diocesano de la Iglesia Ortodoxa Rusa en la República Argentina — Quesada 4339, Dep. C, Buenos Aires. Член Епархиального Совета Митрофорный Протоиерей Т. Сонн Референт по бракоразводным делам Протодьякон В. Каркин

З У Б Н О Й В Р А Ч
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субтерапевтического "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

Архиерейские Соборы 1931, 1932 и 1933 годов изложены интересно и объективно.

Потрясающее впечатление производит воспроизведенная статья автора, тогда еще мирина: "Русские люди, берегите вашу драгоценную Церковь, над которой занесен предательский удар" (стр. 299-306). Ее полезно перечитывать каждый раз, когда самозванные "юрисдикции" идут походом на нас, открывая ворота советской Патриархии!

Интересны детали о злоредном влиянии гр. Вл. Н. Коковцева на митрополита Евгения и все его окружение (стр. 337).

Далее изложена история Архиерейского Собора 1934 года и борьбы Блаженнейшего Митрополита против привязанностей митрополита Елевферия (стр. 349-368). Последняя глава посвящена церковным смутам в Сев. Америке еще при жизни Митрополита Антония.

Пожелаем Высокопреосвященному автору успешной работы над дальнейшими событиями в истории нашей многострадальной Церкви, свидетелями которых были уже мы, принадлежащие к "новой эмиграции", мы, которые в нашей потаенной в России Церкви только одно твердо знали: если Господь приведет кого из нас попасть в свободный мир, то посещать лишь те храмы, где поминают имя Блаженнейшего Митрополита Антония или того, кто после его кончины станет его законным преемником. Верные этому завету, мы почерпаем обоснованные доказательства справедливости этого завета в убедительном и глубоко продуманном труде его преданного ученика Высокопреосвященного Епископа Никона, создавшего в этих семи томах ценный письменный памятник своему и нашему независимому Учителю и Духовному Отцу! Алексей Ростов

Энвик Наблюдателя

МЕРЗОСТЬ ЗАПУСТЕНИЯ

Время катится быстро. Едва начинается неделя, как уже надеждой скорого отыска видится близость ее конца. Отдаленный значек воскресного дня быстро приближается по дороге, мелькает и исчезает в мелькании дальнейших будней. Когда начиналась неделя, казалось, что сегодня очередная заметка будет пустой и безинтересной. Но дни покатились быстрой чередой, вести стали поступать одна за другую и сквозь их строчки снова представились данные, заслуживающие того, чтобы о них сообщить читателю.

Чем меньше уверенность газетчиков в том, что они пишут, тем гуще бывает шрифт заглавий. Мелко-мелко набранные над титулом газеты тексты свидетельствуют о том, что газетчикам сказать нечего. Но это впечатление обманчиво. Надо вчитаться в мелкие “петиты”, надо взглядываться между строк, проследить связь между тем, что говорилось давно и делается сейчас и тогда станет видно не только то, что там написано, но и многое из того, что в газетах написано никогда не будет.

Если верить заголовкам, то в течение нынешней недели мир был потрясен с одной стороны беспримерным агрессивным действием Иракского полукоммуниста Кассема, пожелавшего наложить свою освободительную лапу на богатства Кувейта, с другой — империалистической акцией Англии, которая высадила войска в Кувейте, пытаясь защищать свои коммерческие интересы там и с третьей — реакцией арабского мира, который должен был бы занять позицию сторонника или же врага той и другой стороны. Все внимание обращено на Кувейт. Такова декорация нынешней недели. Де-ко-ра-ция!

За кулисами этой декорации происходит классическое предательство. Политика ведется к тому, чтобы предать Национальный Китай и постелить дорожку торжеству Китая коммунистического в сферах международной жизни.

Теперь, когда эта тенденция выясняется с большей и большей отчетливостью, становится понятным и то, зачем это уже издавна газетчики и политические очеркисты путают западно-демократического читателя толками о том, что между СССР и Красным Китаем происходит страшная вражда. Толки об этой вражде и выливаются теперь в то, чтобы открыть общественному мнению дорогу для принятия Красного Китая в Организацию Объединенных Наций.

На этой неделе отмечался 185-летний юбилей Независимости САСШ. По этому случаю Хрущев посетил посольство САСШ в Москве и был очень мил и приветлив. В течение этой же недели праздновался также и сорокалетний юбилей возникновения китайской коммунистической партии, а также и юбилей Внешней Монголии. Той самой, где недавно проходил срок то ли ссылки, то ли особо важного поручения, — один из старейших большевиков — В. М. Молотов.

И вот тут-то “обнаружилась” страшная вражда между московскими и китайскими большевиками. Тонкие наблюдатели дипломатического корпуса в Москве подметили, что Хрущев не послал никого на торжество в Пекин, ограничившись посыпкой приветственной телеграммы. В то же время в Улан-Батор была послана каака-то важная фигура из Хрущевского окружения, кажется чуть ли не Суслов, или что-то в этом роде. Дипломатический корпус в Москве рассмотрел это, как явление опальных настроений по отношению к Мао. По крайней мере так написали газеты.

Представители Министерства Иностранных Дел в САСШ (Стэйт Департамент) давят на тот же акселератор. Случилось, что Москва заключила договор о взаимопомощи и защите с Сев. Кореей. Стэйт Департамент заявил, что этот договор свидетельствует о дальнейшем напряжении отношений между СССР и Красным Китаем.

И тут же “выскочил” секрет о том, что отношения между Тайванем (о. Формоза) и САСШ стоят чуть ли не на краю полного разрыва. Причина этому в том, что САСШ склоняются к принятию Красного Китая в ООН. Правда, намерение м-ра Стивенсона о вовлечении Красного Китая в ООН, о чем мелькнуло уже давно между строк, еще далеки

от исполнения. Пока что речь идет о том, чтобы САСШ признали Внешнюю Монголию. (Может быть в том и была миссия тов. Молотова?). Вести об этом дошли до Формозы и отношения между Чан Кай-ши и американским послом Эвереттом Друмрайтом стали для последнего невыносимы. Он поехал в Вашингтон то ли для отзыва, то ли для инструкций, то ли для отчета.

Вопреки резко-отрицательной реакции Национального Китая, Стэйт Департамент решительно ведет линию на установление дипломатических отношений с Внешней Монголией. Есть вести, что подготавливается миссия, имеющая отправиться из Вашингтона в Улан-Батор. Признание Внешней Монголии должно послужить своего рода пробой. Национальный Китай дал понять, что он предпочтет выйти из ООН, нежели сидеть там вместе с Красным Китаем и Внешней Монголией, но кого это трогает? С верхнего этажа небоскреба Америка на... бросила покрывала забвения на старую дружбу с Национальным Китаем. Кому нужен бедный родственник!.. Из Вашингтона идут такие сообщения:

Кризис в отношениях между Вашингтоном и Формозой произошел от движений первого в направлении признания Внешней Монголии. Действуя в направлении признания Внешней Монголии, САСШ надеются прозондировать, насколько верны заявления СССР о том, что эта страна действительно является суверенной и насколько поэтому она имеет право на членство в ООН? Так написано в газетах. Эти строки под克莱ены в моем архиве, чтобы не было сомнений.

Следовательно, если Внешняя Монголия согласится участвовать в ООН, то она действительно суверена и от СССР независима. Если же не согласится, то САСШ смогут “изобразить” СССР в том, что Внешняя Монголия является его подьяремной провинцией.

Кажется, что по условиям хартии ООН в этой организации могут участвовать только государства, имеющие полную суверенность. Из приведенного текста видно и то, что по мнению чиновников Стэйт Департамента Хрущев не допустит, чтобы кто-либо из подвластных ему республик вошел в состав ООН. Откуда же у них такая поразительная наивность? Во-первых, Хрущев будет только рад, если кто-либо из его подручных получит доступ к калейдоскопу международной жизни, а во-вторых... Все филиалы Организации Объединенных Наций по всем столицам мира распространяют список членов Организации, и из этого списка известно, что полноправными членами ООН являются наравне с СССР также и Украинская и Белорусская ССРы. То есть что же? Поскольку Украинская и Белорусская Советские Социалистические Республики являются членами Организации Объединенных Наций, не приходится ли заключить, что они имеют полную суверенность и что они вполне независимы от Союза Советских Социалистических Республик, то есть от той самой страшно нехорошей России, которая хочет подавить под власть коммунизма весь мир.

Поздравим по этому случаю всю широкую братию с достигнутой независимостью, что же касается чиновников Стэйт Департамента, допустивших распространение названного текста, вспомним о том, что одним из признаков того, что “близ есть при дверях” будет “мерзость запустения, стоящая где не должно” (сравн. Еванг. Марк. 13, 29 и Мф. 24, 15).

А в Кувейте? Пока муссируются военные слухи, Кассем заявил, что он не намерен решать вопроса о присоединении Кувейта к Ираку военным образом. Дело дошло до ООН. Там Англичане просили Совет Безопасности вмешаться в дело, на что СССР немедленно наложил свое знаменитое вето!

Расположение сил относительно дела о Кувейте разгадать трудно. Тут сплетены интересы арабского мира, интересы английских банков, интересы мира и войны, но поскольку война может привести к расстройству с таким трудом составленную постройку победы мировой революции, то и войны не будет и никаких событий в Кувейте и Ираке ждать надобности нет, сколько бы армий туда англичане ни посыпали. Мно-

го шуму из ничего, а про Китай потом уже и шуметь будет поздно.

—Разговоры о Берлине стоят под знаком закисания. Очевидно Хрущев понял, что властью, данной ему скромным большинством голосов при выборах, Кеннеди решил запретить Хрущеву берлинскую акцию. Хрущев отступит без барабанного боя. Принимая свой срам, Хрущев поручил немецкому “Ленину” Ульбрихту прикрыть отступление. Ульбрихт толкует о том, как будет хорошо, когда Берлин станет нейтральным городом, когда там не будет иностранных солдат. Никитинский помалкивает и дело пойдет в долгий ящик, как это случилось в 1958 году.

Между тем статистика дает любопытную справку. Оказывается, что благодаря отсутствию пограничных застав в Берлине между Вост. и Западным секторами, в Западную зону Германии в течение мая бежало 17.791 человек, а за июль — 18.198 человек. Один “тонкий наблюдатель” на днях говорил мне, что люди бегут в Берлинне потому, что именно там они легко могут видеть, что на Западе людям лучше живется. Мне осталось поразиться глубокомысленной наблюдательностью моего собеседника. А что еще скажешь?..

Между тем коммунистические власти Восточ. Берлина будут пересматривать все специальные разрешения, выданные немцам, которые проживая в Восточной части города работают в Западном секторе. Очевидно, на какое-то время последуют и некоторые прижимы, чтобы произвести впечатление, будто бы Хрущев и в самом деле хочет выгнать американцев из Берлина.

В ответ на голоса немецких коммунистов про нейтральную Германию, д-р Аденауэр, выступая перед 20.000 собравшимися Христианско-Демократической молодежи, говорил о том, что тот... “кто думает, что при своем географическом положении Германия может оставаться нейтральной между восточным и западным блоками, тот не понимает экспансионистской истории Советского Союза, пронесшейся за последние годы”. В этой же речи Аденауэр потребовал того, чтобы армия Западной Германии была вооружена атомным оружием.

По случаю Дня Независимости САСШ и в память своей деятельности в бассейне Тихого океана ген. Мак Артур посетил Филиппины. Здесь он выступил с речью, в которой подверг критике действия Трумана. Вырвав возможность победы над Красным Китаем, Труман нанес величайшее поражение делу свободы в мире. Таков смысл речи, впрочем, направленной на то, чтобы на все дальнейшие времена учредить мир во всем мире.

Мимо общественного мнения Западного мира не прошло то, что в СССР опубликован декрет о введении смертной казни и других суровых мер наказания за разные преступления. Газеты видят в этом декрете доказательство провала коммунистической системы. Либо Маркс обещал, что с наступлением коммунизма преступность сама собою исчезнет и что исчезать она будет уже при социализме. Новым этим декретом и введением вновь смертной казни за бытовые преступления большевики доказали лишний раз несостоятельность коммунизма.

Заметным событием истекшей недели было то, что Израиль вышел на уровень держав, располагающих атомной

энергией. С острова, расположенного на своем Средиземноморском побережье Израиль 5-го июля запустил стратосферную метеорологическую ракету, изготовленную израильскими учеными и техниками. Американский специалист м-р Дубин заметил, что после этого первого успеха Израиль нужно еще много лет работы, пока он дорастет до возможности запуска искусственных спутников. Арабы же не замедлили подпустить ложку дегтя в бочку еврейского меда. Сирийская газета Аль Айам в Дамаске довольно просто пишет, что за спиной ракетного успеха Израиля стоят Соединенные Штаты и “другие империалистические державы”. “Решительно все понимают, — писала газета, — что Израиль абсолютно непосильно выполнить такую задачу без научной, финансовой и моральной поддержки Соединенных Штатов и других Западных Держав”.

Продолжаются какие-то разговоры о создании нейтрального правительства в Ласосе. Про Конго решительно никаких известий. Англия пытается принять меры борьбы против шпионажа, проводимого агентурой Советского Союза. А в то же время ожидается, что звездолет Юрий Гагарин должен посетить Англию и быть там актером первой роли в комедии о мире и дружбе и на выставке советских достижений.

В Алжире, несмотря на то, что де Голль уже заявил, что там война фактически окончена, военные действия продолжаются. Взрывы борьбы между мусульманской и христианской группой время от времени вспыхивают с той же самой силой, что и раньше. Положение еврейского населения в Алжире при возможных новых конституционных порядках еще не ясно.

Представители военнопленных кубинцев, с разрешения Фиделя Кастро совершающие поездку по САСШ, пока что не достигли ничего. Тракторный комитет распущен, Рузвельтша молчит..., а комитетчики ездят, все еще надеясь сбратить требуемую Кастро 28 миллионов. Сегодня уже начинает становиться не вполне ясно: являются ли эти кубинцы представителями пленных антикастристов, или же это агентура Фиделя Кастро, мобилизованная им из состава пленных, наудачников давнейшей высадки?

Вне Кубы “акции” Кастро продолжают быть причиной раздоров. На днях Геварина мамаша пыталась выступать с речью в пользу Кубы в университете, в Буэнос Айресе. Из-за этого получился скандал с применением оружия и участием полиции. Потом в гор. Тукумане на нее тоже напали студенты, побив ее (не рожай чекистов!), ее адвоката Кантормского и покровительствующего ей бывшего вице-президента Гомеса, с некоторых пор круто взявшего влево.

Наблюдатель

ИЗДАТЕЛЬСТВО
“НАША СТРАНА”
ИВАН СОЛОНОВИЧ
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ
(издание четвертое)
выходит отдельными выпусками
ПЯТЫЙ ВЫПУСК
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ
Цена 1 ам. доллар.